

Școala de Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră „Avram Iancu”

# O nouă promoție a depus jurământul

Ieri, la Școala de Pregătire a Agenților Poliției de Frontieră „Avram Iancu” din Oradea, a avut loc festivitatea de depunere a jurământului militar de către cea de-a 28-a serie de elevi declarați admiși în urma susținerii examenului din sesiunea septembrie 2017.

La festivitate a fost prezent comisarul șef de poliție Marin-Cătălin Turică - împuternicit adjunct al Inspectorului General al Poliției de Frontieră Române. Acesta a transmis tinerilor elevi mesajul conducerii Inspectoratului General al Poliției de Frontieră Române, a felicitat viitorii polițiști de frontieră, exprimându-și, totodată, încrederea în instituție cu privire la formarea de absolvenți bine pregătiți din punct de vedere profesional. Cei 136 de elevi care au depus jurământul militar, dintre care 23 de fete și 113 băieți, au fost declarați admiși în urma susținerii examenului de admitere la care au fost înscriși 434 de candidați. Ziua depunerii jurământului militar este o zi importantă, atât pentru personalul școlii, dar mai ales pen-



tru tinerii elevi care trăiesc cu emoție aparte acest moment înălțător. Durata de studii pentru această promoție este de un an, curricula de învățământ fiind actualizată în funcție de perioada de școlarizare. Elevii parcurg în această perioadă de studii un proces de învățământ modern, centrat pe formarea unor competențe din standardul de pregătire profesională, iar pentru a-și forma toate aceste competențe au alături un corp de cadre didactice bine pregătite și competente și dispun de o bază material-didac-

tică în continuă modernizare. De asemenea, elevii au la dispoziție laboratoare de specialitate, o zonă de simulări tactice, laborator de limbi străine și de informatică, laboratoare moderne cu acces permanent la Internet, iar spațiile de cazare sunt comparabile cu spațiile școlilor de profil din Uniunea Europeană. La festivitate au mai luat parte oficialități locale și reprezentanți ai instituțiilor publice din municipiul Oradea, comandanți și șefi ai structurilor MAI și MAPN din Garnizoana Oradea, vete-

rani de război, reprezentanți ai Episcopiei Ortodoxe Oradea, șefi și directori ai instituțiilor cu care școala cooperează și, bineînțeles, părinții, rudele și prietenii tinerilor elevi. Cereemonialul s-a încheiat cu defilarea efectivelor școlii, într-o atmosferă plină de emoție, sub privirile tuturor celor prezenți. Momentul mult așteptat a fost cel al întâlnirii elevilor cu cei apropiați lor care au venit din toate colțurile țării pentru a le fi alături în acest moment important din cariera lor.

■ R.C.

La Oșorhei

## Concurs de Ignat

Aleșii locali ai comunei Oșorhei, reprezentând toate cele cinci sate ale comunei: Oșorhei, Alparea, Fughiu, Cheriș și Felcheriu, se vor întrece într-un concurs caritabil, ce va fi găzduit astăzi, 11 noiembrie, de Parcul Central Oșorhei.

Echipajele vor avea de preparat trei produse care vor intra în concurs, pentru jurizare: cârnați, toroș și caltaboș, dar „regulamentul” nu le interzice și pregătirea altor bunătăți din carne de porc. Vizitatorii își vor putea procura tichete (la prețul de 10 lei un tichet) pentru a servi bunătățile preparate de măcelarii pricepuți, iar echipa cu cele mai multe tichete strânse va câștiga trofeul popularității. Concursul de bucate delicioase va începe la ora 8.00, iar organizatorii susțin că, în jurul orei 11.00, vor putea fi degustate deja produsele. Organizatorii, CL Oșorhei, Primăria Oșorhei, în parteneriat cu Fundația Pro Progresio Oșorhei, au anunțat că banii strânși în urma acestui concurs și o parte din preparate vor fi donate către familiile sărace ale comunei. Juriul va premia cele mai gustoase preparate cu diplome și premii în obiecte specifice acestei activități. Totul se va petrece în acordurile muzicii populare autohtone, cu un spectacol în care își vor da concursul artiști de renume precum Cornel Borza, Voichița Mihoc, „Zbicii” și Corina Szatmari, Adi Balint, Luminița Tomuța, Florica Abăghioaie. Sunt așteptați toți cei care vor să îmbine utilul cu plăcutul și dincolo de degustarea unor produse tradiționale să facă și un gest caritabil pentru cei nevoiași.

■ V.I.

Circulația în condiții meteo nefavorabile

## Recomandări de sezon

**Poliția Rutieră le reamintește conducătorilor auto ca în condițiile unui carosabil umed să adopte o manieră calmă de pilotare, evitând bruscarele comenzilor vehiculului. De asemenea, este absolut necesar să ruleze cu viteză redusă, adaptată permanent condițiilor de drum și să efectueze fiecare manevră numai după o temeinică asigurare.**

În situația în care vizibilitatea în oglinzile autovehiculului este redusă din cauza stropilor de ploaie sau a fulgilor de zăpadă, folosirea luminilor de către ceilalți șoferi reduce riscul producerii unor accidente cauzate de neasigurarea la schimbarea direcției de mers. De aceea, polițiștii rutieri recomandă ca luminile de întâlnire ale autovehiculelor să fie aprinse ziua pe toate categoriile de drumuri, nu doar pe cele pe care există obligativitatea instituită prin lege. Atenție deosebită necesită și sistemul de ventilație-dezaburire a parbrizului și lunetei mașinii, care trebuie să funcționeze impecabil. Un alt fenomen cu care șoferii se pot confrunta în aceste zile este ceața. Amintim faptul că toți conducătorii auto sunt obligați prin lege ca în asemenea condiții să utilizeze luminile de întâlnire și de ceață (dacă prin construcție autovehiculul este prevăzut și cu proiectoare de ceață). Polițiștii reamintesc obligația conducătorilor de vehicule să circule cu o viteză care să nu depășească 30 de km/h în localități sau 50 de km/h în afara localităților, când ceața reduce vizibilitatea sub 100 de metri. Această viteză permite oprirea în condiții de siguranță, atunci când apare o situație de pericol. De asemenea, pentru un plus de siguranță, se impune și mărirea distanței în mers între vehicule.

■ R.C.

## Un doctor al... pământului

urmăre din pagina 1

În Banat se întâlnesc cele două condițiuni ale bogăției. Iar când au sosit bihoreni în Banat, repet, i-au uimit pe localnicii de aici cu travaliul lor înverșunat. Mulți dintre ei s-au și așezat pe pământurile pe care le lucrau de zor. Am neamuri destule în localitatea Jebel. Din satul meu, cele mai multe familii s-au strămutat de bună voie în Banat, de unde vin regulat la cimitir de Dumineca Tomii spre a-și cinsti părinții. Familia Nastor din satul Lelești s-a statornicit de multă vreme în localitatea Gottlob, din Banat. Fiul lor, Nastor Gheorghe, beiușean pur sânge, este primar din 1990 încoace, batând recordul național de vechime în această funcție. Astfel de gânduri îmi treceau prin cap înainte de a mă îndrepta spre amiaza zilei de vineri, 10 noiembrie, la Hotelul Continental din Oradea, unde am fost invitat de colegul meu de liceu, originar din Finiș, prof. univ. dr. Eugen Man. Într-o sală devenită neîncăpătoare am văzut cum un conclave ilustru de profesori universitari din Timișoara și Oradea (alături de omologii lor din universități din Iași, Debrețin, Szeged, de

foști studenți ai profesorului Man, prieteni, colegi, rubedenii etc.) a decis să spună acestui adevărat doctor al pământului românesc: *dignus et intrare in nostro docto corpore* (demn este să intre în corpul nostru doctoral). De fapt, profesorul Man a susținut lucrarea sa de doctorat încă din 1983. Dar încă înainte de această dată, cu o răvnă demnă de o epopee se ocupă de sănătatea pământului românesc în general, de cel bănățean, în special. El nu a uitat de fascinația pe care acest pământ bănățean a exercitat-o în mod benefic asupra țărănilor din zona Beiușului. El nu a uitat că pentru pământul din Banat s-au jertfit generații întregi de șvabi aduși aici de împărații de la Viena și nu a uitat nici de cunoscutul proverb care circula printre șvabii bănățeni: *Den Ersten, der Tod, den Zweiten, die Not, den Dritten, das Brot* (primei generații, moartea, celei de-a doua generații, foamea, celei de-a treia generații, pâinea). Imensa mlaștină a Banatului a devenit unul dintre cele mai fertile pământuri din România. Dar trebuie să avem cu toții grijă ca prin nepăsarea noastră să nu devină din nou o mlaștină. Acest pământ are nevoie de drenaj, iar profeso-

rul Man este expert în știința drenajului pământului. După 1990, a promovat la nou înființata Facultate de Hidrotehnică din Capitala Banatului în calitate de conferențiar, după ce a ucenicit ca și cadru universitar între 1972-1979, apoi a predat ca șef de lucrări la Facultatea de Construcții. În 1993 devine profesor universitar, iar în 1997 obține dreptul de a conduce lucrări de doctorat. În 45 de ani de activitate a învățat zeci de generații de studenți despre știința irigațiilor și drenajelor, despre sisteme de îmbunătățiri funciare, hidroameliorații, dezvoltare rurală. Este căutat ca aurul de marii fermieri ai Banatului, pentru a ostoi setea proprietăților lor, este invitat la conferințe internaționale, este consultat în calitate de expert judiciar în mai multe domenii... În scurta sa prelegere în fața unui ecran uriaș pe care se derula ca într-un soi de film întreaga sa viață academică, profesorul a expus cu destul optimism o întregă strategie de redresare a agriculturii românești, fiind aplaudat cu însuflețire.

Dar Profesorul de la Finiș este și unul dintre oamenii de suflet care organizează an de an cunoscutul *Bal al bihore-*



nilor din Timișoara. Am participat și eu la câteva ediții din cele 23 câte au avut loc până acum. Profesorul de la Finiș are un nume bine ales MAN. Care în limba engleză, în care excelează și el, și fiul lui, care îi calcă pe urme, înseamnă OM. Avem deci de a face cu Profesorul OM. Iar un OM trebuie să știe să-și iubească pământul. Un Profesor, un OM, ne-a vorbit cu emoție, cu tragere de inimă, chiar cu dramatismul necesar, despre pământ. Și despre apa de care are nevoie. Și, mai ales, despre dragostea de care are nevoie. Pentru toate astea, îți mulțumim, Domnule Profesor! Și să cântăm din nou în gând imnul nemuritor pe care tu l-ai întonat pentru prima oară la Liceul străbun din Beiuș: *Gaudeamus igitur!* Te mai așteptăm, pentru că și pământul Bihorului are mare nevoie de știința ta iscusită! ■